=

Analise Complexa e Equacébes Diferenciais
SUrenion 2° Semestre 2011/2012

TECNICO

2° Teste - Versao A
LEIC-A, LEGM, LEMAT, MEAMBI, MEBIOL, MEC, MEQ, MEMec, LEAN, MEAER

26 de Maio de 2012, 9h,
Duracdo: 1h 30m

INSTRUCOES

e Nio é permitida a utilizacdo de quaisquer elementos de consulta, incluindo maquinas de
calcular.

e Apresente todos os cédlculos e justificacBes relevantes.

e Numere as pdginas do seu caderno de respostas e indique, na tabela seguinte, todas as
paginas da resposta a cada questdo.

Pergunta | Pdginas | Cotacdo | Classificacdo
1) a) 15
1) b) 1,0
2) a) 1,0
2) b) 1,0
2) c) 1,0
3) 15
4) a) 1,0
4) b) 1,0
5) 1,0
Total 10
Nome:
Ne°: Sala:

Curso: Ruibrica (DOCENTE):




[1,0 val ]

[1,5 val]

[1,0 val]

[1,0 val]
[1,0 val]

[1,5 val]

[1,0 val]

[1,0 val]

[1,0 val.]

1. (a) Determine a solugdo geral da equagdo
d
yd—i/ = sen(t) + y*sen(t).

(b) Mostre que
2t

dy
2 cot — =0
seny +2cotg (y) + dt
admite o factor integrante u(t,y) = e~ %

condicdo inicial y(0) = 7.

seny e obtenha a solucdo da equagdo com

2. (a) Determine a solugdo geral do sistema

S Y

(b) Calcule eAl.

(c) Resolva o problema de valor inicial

X(t) = Ax({) +b(t)  com b(t) = { 4 ]

3. Calcule a solugdo do seguinte problema de valor inicial:

y' —1y =1+ 2cost
y(0) =1, y'(0) = 0.

4. (a) Determine a solu¢do do problema, para x € [0,1], t > 0 de
0 0
o _du o,t) = a_z

— =2— oz
2’
ot O u(z,0) =5+ 2cos(9mx), 0<z<l.

(L,t) =0 t>0,

(b) Calcule a série de Fourier da fungdo f : [—m,m] — R, dada por f(z) = 1—2H () onde
H(x) é a fungdo de Heaviside. Qual é a soma daquela séria para cada = € [—m, 7]?

5. Seja f : R? — R, continua e tal que

|f(tay1) - f(t’y2)| < C(l +t2)|y1 - y2|a vt € R’yl’y2 eR

onde C designa uma constante positiva. Justifique que para qualquer (t,70) € R x R, o
problema de Cauchy

dy

— = f(t to) =

o = Jty)  ylto) =wo

admite uma solug3o tnica nalguma vizinhanca de ty. Supondo ainda que f(¢,0) = 0, mostre
que o intervalo maximo de existéncia da solugcdo n3o é limitado superiormente.



